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Надихнула на створення даної розвідки 
одна з робіт Федоренка Владислава Леоні-
довича «Судова експертиза об’єктів права 
інтелектуальної власності в господарському 
та цивільних процесах в  Україні: історичні 
витоки і  сучасні проблеми». Автор робить 
повноцінний історичний аналіз розвитку су-
дової експертизи та надає статистичні дані 
щодо сучасного стану розвитку судових екс-
пертиз із питань інтелектуальної власності 
(далі  — ІВ) в  господарському та цивільних 
процесах в Україні [4, с. 8—18].

За допомогою аналізу проведення екс-
пертиз і  експертних досліджень Науково-
дослідним центром судової експертизи 
з питань ІВ (теперішня назва — Науково-до-
слідний центр судової експертизи у  сфері 
інформаційних технологій та ІВ) визначено 

найактуальніші напрями судових експертиз 
за 2016—2019 роки [4, c. 16].

Водночас автор посилається на матеріа-
ли методологічного семінару, в межах якого 
учасники дійшли висновку, що застосування 
судової експертизи для підтвердження своєї 
позиції в суді недостатньо [4, c. 15].

Питання полягає в тому, що за своєю при-
родою розгляд як цивільних, так і господар-
ських справ відбувається в  судах загальної 
юрисдикції в  порядку, передбаченому ци-
вільно-процесуальним законодавством та 
в порядку господарського судочинства [2; 5].

Щодо України, то формально Вищий 
суд з  питань інтелектуальної власності 
створений Указом Президента України від 
29.09.2017 року, його функціювання забез-
печено ст.  125 Конституції України, Госпо-
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дарським процесуальним кодексом Украї-
ни, Законом України «Про судоустрій і статус 
суддів». Проте нині суд так і не працює, де-
які джерела стверджують, що є побоюван-
ня з  приводу можливої корупції та питань, 
пов’язаних з  непрофесійністю під час роз-
гляду справ. Незважаючи на аналогічні по-
боювання, ми є свідками успішного початку 
роботи та функціювання Вищого антикоруп-
ційного суду України [1; 3].

Дослідження, присвячені судам із  пи-
тань ІВ, у світі не є новими і переважно ви-
сновки щодо необхідності розвитку даного 
напряму не викликають у дослідників сум-
нівів. Об’єкти ІВ є ключовими інструмента-
ми в  стимулюванні інновацій та сприянні 
зростанню не тільки національної, а  й  гло-
бальної економіки. Забезпечення можли-
вості для судового захисту правовласників, 
зокрема іноземних, має бути одним із пріо-
ритетних завдань Уряду.

Щодо міжнародного простору, то спеціа-
лізовані суди з питань інтелектуальної влас-
ності існують у багатьох країнах, наприклад, 
у  Республіці Хорватія, Чеській Республіці, 
Угорщині, Литовській Республіці, Республіці 
Польща, Азербайджані, Канаді, Японії, Таї-
ланді, Великій Британії.

Докладне аналізування таких видів су-
дів передбачає значний обсяг інформації, 
а тому ми зупинимось на розгляді лише їхніх 
функцій.

1 квітня 2023 року був створений Єдиний 
патентний суд — це спільний суд для вісімнад-
цяти держав-членів ЄС, де чинна Угода про 
Єдиний патентний суд (UPCA), який призна-
чено для гармонізації патентного права в ЄС. 
Він є першою наднаціональною юрисдикцією 
в Європі у справах цивільного права [6].

В Китайській Народній Республіці згід-
но з  рішенням Постійного комітету Всеки-
тайських зборів народних представників 
31 серпня 2014 року було створено суди 
з питань інтелектуальної власності в Пекіні, 
Шанхаї та Гуанчжоу, які задіяні під час роз-
гляді спорів про порушення прав ІВ, пов’я-
заних з  технологіями, комп’ютерним про-
грамним забезпеченням, сортами рослин; 

конструкціями інтегральних схем, комер-
ційної таємниці, авторських прав, торгових 
марок, патентів [10].

В Японії суд із  питань інтелектуальної 
власності був заснований 1 квітня 2005 року, 
щоб прискорити патентні судові процеси та 
зменшити витрати на них. Також суд Японії 
є  винятковим апеляційним судом із  таких 
питань, як права авторів комп’ютерної про-
грами, права на корисні моделі та захист ди-
зайну компонування інтегральної схеми [9].

Суд у  справах інтелектуальної власності 
в Лондоні розглядає питання щодо патентів, 
зареєстрованих зразків, торгових марок, не-
зареєстрованих прав на дизайн і авторсько-
го права [8].

Щодо Канади, то 2 березня 2023 року Фе-
деральний суд запустив пілотний проєкт зі 
створення трьох спеціалізованих палат Суду 
в таких сферах практики: ІВ і конкуренція, мор-
ський і  адміралтейський, групові позови  [7].

Події, які сталися в  лютому 2022 року, 
призвели до значного інноваційного роз-
витку робототехніки та програмного забез-
печення, що своєю чергою спровокувало 
створення не тільки підприємств, які зби-
рають компоненти, а й таких, що самі про-
єктують та створють необхідні моделі для 
забезпечення протистояння збройній агре-
сії. Немає сумнівів, що після перемоги при-
значення даної роботехніки зміниться на 
цивільне та потребуватиме захисту як об’єкт 
ІВ відповідно не тільки до національного за-
конодавства, а й міжнародних норм.

Глобальний контекст свідчить, що багато 
країн успішно запровадили спеціалізовані 
суди з питань ІВ для захисту прав, підтрим-
ки інновацій та економічного зростання. Ці 
суди відіграють вирішальну роль у розгляді 
спорів, пов’язаних із патентами, авторськи-
ми правами, товарними знаками та іншими 
сферами щодо питань ІВ.

Україна вже зробила перші кроки на 
шляху до створення спеціалізованого 
суду з питань ІВ, а наявні занепокоєння не 
є  проблемними, оскільки, відповідно до 
даних міжнародної організації Transparen
cy International, 2023 року Україна посіла 
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104 місце із 180 країн світу, що є  значним 
успіхом порівняно з 2017 роком, коли Украї-
на була на 130 місці.

Що стосується побоювань щодо про-
фесійності компетентності, слід зазначити, 
що міжнародна спільнота, яка займається 
питаннями ІВ, має необхідну навчальну 
платформу для підвищення обізнаності та 
навчання. Єдине, що зупинятиме,— це не-
бажання постійно професійно розвиватися.

Також не слід забувати про стратегічну 
перспективу України в  приєднанні до ЄС, 
що передбачає гармонізацію національного 
законодавства та законодавства ЄС. Під час 
дослідження встановлено, що передумо-
вою створення Єдиного патентного суду ЄС 
була саме необхідність в гармонізації зако-
нодавства між країнами-учасниками.

Подальшим перспективним напрямом 
розроблення залишається дослідження не 
тільки міжнародних інституційних струк-
тур, а й безпосередньо законодавства щодо 
судової експертизи та експертних дослі-
джень ІВ, що матиме позитивний вплив не 
тільки на проєвропейський напрям розвит-
ку України.
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